



КРАСНЫЙ ПУЛЬС МАДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 30 МАЯ 1998 ГОДА.

№ 43 [10912]

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Резко обострилась ситуация на финансовых рынках страны. Чтобы защитить российский рубль, Центробанк повысил ставку рефинансирования до 150 процентов. 28 мая Б. Ельцин, премьер С. Кириенко, министр финансов М. Задорнов и председатель Центробанка С. Дубинин обсуждали сложившуюся ситуацию.

Подготовлен проект Указа Президента РФ «О снижении цен на газ для потребителей Российской Федерации». Указ будет подписан в ближайшее время «в целях сокращения задолженности российских потребителей по оплате за газ».

Указом президента РФ председателем Всероссийской телевизионной и радиовещательной компании назначен М. Швыдкой. Ранее он возглавлял телеканал «Культура».

Член фракции КП РФ в Государственной Думе Олег Миرون избран уполномоченным по правам человека. За его кандидатуру проголосовали 299 депутатов, 29 — против и 3 воздержались.

В военную коллегия Верховного суда РФ поступило из Главной военной прокуратуры для рассмотрения в соответствии с Законом «О реабилитации жертв политических репрессий» уголовное дело, по которому осужден и расстрелян в 1940 году глава НКВД Ежов. Его обвинили тогда в том, что он изменник Родины, шпион, вредитель и т. д. Теперь ставится вопрос о переквалификации действий наркома. Военная коллегия назначила слушание этого необычного дела на 4 июня.

В апреле российский транзит через латвийские порты снизился на 21 процент.

Бывший вице-премьер РФ и министр внутренних дел А. Куликов назначен главным научным сотрудником Института социально-политических исследований Российской академии наук.

13 человеческих жизней унесло наводнение в Якутии, пострадали 42650 человек.



25 мая в школах района для выпускников 9 и 11 классов прозвенел последний звонок. На торжественных линейках было сказано много теплых слов в адрес педагогов и самих выпускников.

В третьей школе-гимназии в этом году два 11-х класса и пять 9-х. Перед выпускниками выступил директор школы Ю. А. Дроздецкий, он вручил почетные грамоты лучшим в учебе, спорте, художественной самодельности. С наилучшими пожеланиями обратились к юношам и девушкам их классные руководители, приветствовали именинников торжеств первоклассники. С ответными словами выступили сами выпускники. Теперь впереди у них экзамены.

НА СНИМКЕ: последний звонок в школе-гимназии № 3.
Фото Е. Пульши.

В администрации района БЕСЕДА С ОТСТАЮЩИМИ

В среду, 27 мая, в администрации района состоялось совещание с руководителями ряда промышленных предприятий, где в последнее время допущен спад производства. О работе совещания редакция рассказала первый заместитель главы администрации В. Н. Коробов.

В работе маслодельно-сыродельного завода причина отставания старая: нет необходимых объемов закупок молока от населения. Крестьяне готовы сдавать молоко, но хотели бы получать своевременно деньги, а с ними-то у завода проблемы. Отсутствие оборотных средств сдерживает производство, кредиты же в банках при сегодняшних очень высоких процентах, взимаемых банками, брать гибельно.

Кстати, в день проведения совещания стало известно, что Центробанк установил ставку рефинансирования 150 процентов годовых. Это фантастически высокий процент.

Неудовлетворительно работает УПП ВОГ. Здесь одна из причин в самом руководителе Ю. С. Иванове. Нежелание искать заказчиков привело к тому, что даже столярные изделия, которые может делать УПП ВОГ, опочечки строители заказывают за пределами района. Мягко говоря, руководство предприятия оказалось не на высоте.

ГДРСРП отстает в этом году по объективным причинам — на ремонт дорог не выделено денег, соответственно допущено сокращение объемов работ.

На совещание была приглашена и директор типографии Н. П. Белинская. В работе этого муниципального предприятия также есть серьезные проблемы.

Администрация района сегодня не может напрямую с помощью приказов руководить экономикой, но и оставаться безучастной к происходящему не намерена.

В работе совещания принял участие глава района О. А. Ефимов.

п. МИХАЙЛОВ.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Все, что я хотел бы от Бога, — это знать наперед погоду».

М. Ломоносов.

У профсоюза ЮБИЛЕЙ

28 мая во Пскове состоялся юбилейный пленум обкома профсоюза работников государственного и общественного обслуживания, посвященный 80-летию со дня образования профсоюза во всероссийском масштабе.

На пленуме ряд опочечских профсоюзных активистов был отмечен наградами. Так, почетные грамоты обкома были вручены А. А. Ивановой — председателю профкома из Болгатовского психоневрологического интерната и Н. Ф. Константиновой — председателю райкома профсоюза.

Благодарственные письма получили ветераны общественной работы Л. И. Капул и Е. Г. Николаева. Они долгие годы проработали на общественных началах в этом профсоюзе. Леонид Иосифович возглавлял райком, Евгения Григорьевна была казначеем.

Народный календарь

30 мая (ст. стиль 17 мая). Андроников день. Густой туман лег перед закатом, соловьи громко свищут — завтра ожидай ведро.

31 мая (ст. стиль 18 мая). Федотов день. Придет Федот — последний дубовый листок развернет.

Бытовали приметы, что если дубовый лист не развернется, то осень будет теплая, дождливая и затяжная. По Федотову дню судили, когда сеять редьку и репу. Если день теплый, то редьку сеяли в конце июня.

1 июня (ст. стиль 19 мая). День благоверного великого князя Дмитрия Донского. Иванов день. Иван-долгий. В этот день продолжают сеять огурцы. Если первые два дня июня льет дождь, то весь месяц сухой.

Отвечаем на вопрос

КУДА УШЛИ ПЕНСИИ?

УВАЖАЕМАЯ редакция, мы — старики, ходим по организациям, которых у нас развелось много, по поводу пенсий. Одни посылают к главе района, другие — в соцзащиту, третьи — в соцобеспечение и т. д.

Все пожимают плечами, сочувствуют, мол, ничего поделать не можем. Ждите. А мы ждем уже второй месяц. Траву нам что ли есть? Воровать медь, алюминий со столбов не можем. Дайте вы нам разъяснение, почему заработанные честным путем деньги нам не выдают.

ЛЕОНОВ

Алексей Иванович

и многие другие.

ОТ РЕДАКЦИИ: уважаемые пенсионеры, по той информа-

ции, которой располагает редакция, причин невыплат пенсий очень много. В нашем рыночном обществе созданы такие экономическая, налоговая и хозяйственная структуры, которые не способствуют развитию производства. Нет денег, они не поступают в Пенсионный фонд ни с колхозов, ни с промышленных предприятий.

Как сообщила редакции главный уполномоченный отдела Пенсионного фонда по Опочечскому району Васильева, только предприятия нашего района задолжали фонду 5 миллионов 346 тысяч новых рублей.

Из последних сообщений с заседания Госдумы стало известно, что образовавшиеся

долги по Пенсионному фонду за два последних года даже не заложены в бюджет.

Выплата пенсий — это дело не местных властей, а государства. Местные руководители различных организаций социальной защиты точно и своевременно не информируются о поступлении денег для выплаты пенсионерам. Создается впечатление, что наше даже новое правительство вряд ли способно в ближайшее время в корне изменить положение.

Однако следует отметить, что пенсии в больших городах выплачиваются регулярно. Это прежде всего говорит об экономическом положении региона, да и правительство более оперативно реагирует на запросы о помощи престарелым.

1 июня — День защиты детей

„МЫ БОИМСЯ ЗА ИХ БУДУЩЕЕ...“

Есть ли еще на земном шаре страна, пытающаяся называть себя цивилизованной, в которой дети были бы в худшем положении, нежели в России? Не будем сегодня затрагивать кошмары больших городов с их детскими беспризорностью, пьянством, наркоманией, проституцией, венерическими заболеваниями. Предоставим слово опочанам, имеющим детей и внуков, с которыми на днях поговорил корреспондент газеты «Красный маяк».

Е. П. Богданова, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Опочецкого района:

— Положение наших детей в большинстве своем — ужасное. Нет никаких перспектив у большинства — ни в жизни, ни в получении образования, ни в лечении (если оно необходимо).

Л. Е. Шалепина, бабушка двух внуков:

— Я тоже оцениваю положение наших детей как ужасное. Деньги родителям не дают. Дети голые, босые, голодные. В садик не каждая мать может устроить своего ребенка. Безработица. Не выплачивают детских пособий...

О. Я. Сергеева, мать:

— Раньше, если помните, в СССР был лозунг: «Все лучшее — детям!». И дети тогда в нашей стране не были обижены. Они были сыты, одеты. Учились в школах и других учебных заведениях. Не было проблемой отправить ребенка в санаторий, в пионерский лагерь. В нашу «Зарию» родители не хотели отправлять детей даже бесплатно! А теперь и рады бы многие, да такой возможности уже нет...

Е. С. Павлов, отец:

— Положение детей в России теперь зависит только от толщины кошелька их родителей. Возьмем, к примеру, детский сад. Когда я сам туда ходил, у нас в садике была

даже форма. Чтобы все были одинаковые. Приходили в садик и переодевались. И никому из детей не было обидно. А теперь. Недавно у моей дочери дошкольницы был в саду «выпускной». Там им вручались подарки; которые организовывали и оплачивали родители. Кому-то достался неподъемный рюкзак с дорожными книгами, видеокассетами, игровыми приставками, а кому-то — целлофановый пакет с двумя тетрадиками и ручкой...

Д. Н. Андреева, мать и будущая бабушка:

— Страшно за наших ребят. Чтобы что-то ребенку дать, какие огромные деньги надо сейчас иметь! Как дорого обходится приданое даже для самых маленьких! Пеленки, ползунки, кофточки... Все это раньше стоило копейки. А теперь? И какое дорогое детское питание! А если у матери нет молока? Где взять двадцать тысяч на баночку детской смеси, которой хва-

тит очень ненадолго?

И. Е. Федорова, ведущий специалист по вопросам семьи, материнства и детства при администрации района:

— Положение детей в России нельзя сравнивать с положением детей ни в одной развитой капиталистической стране мира. У меня сложилось такое впечатление, что мы живем сейчас в разрушенной войной стране, когда была массовая беспризорность и прочие негативные явления. Родителям не выплачивают зарплату. Отцы уклоняются от уплаты алиментов. Детские пособия не выплачиваются. Все это самым тяжелым образом сказывается на материальной обеспеченности детей. Нужны серьезные реформы и серьезное отношение к положению детей в России. А по настоящему о них сейчас у нас никто не думает. Я считаю, что во главе российского правительства должна стоять женщина! Только тогда социальная обстановка в РФ улучшится.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 92) под рубрикой «Бывает же» рассказывает: Женщина провалилась вместе со своим сиденьем сквозь обветшавший пол рейсового автобуса «Нижний Новгород — Зеленый Город» прямо на глазах изумленных пассажиров. Водитель, к счастью, в тот момент ехал медленно. Поэтому он быстро остановил автотранспорт. Потерпевшую, кое-как зацепившуюся из последних сил за соседнее кресло, извлекли из дыры. Серьезных травм, кроме сильного испуга, она не получила. А вот автобус, окончательно разбитый, отправился на «поправку».

«Российская газета» (№ 97) сообщает из США: Суд первой инстанции вынес «смертный приговор» провинившейся собаке.

Жалобчиком выступил сосед по дому хозяина собаки, которая напала на его лошадь. Его не смутило, что Надас не причинила вреда лошади. А судей не смутило, что свои обвинения жалобчик подкрепил показаниями одного-единственного свидетеля — 13-летнего мальчика. Хозяин собаки некий Син Роч хотел было опротестовать решение в высшем суде штата. Но судьи отказались рассматривать это дело. Жители штата Орегон считают, что существующие законы следует безукоснительно выполнять. Только в прошлом году судьи рассмотрели 182 «собачьих дела». 64 собаки по их приговору были казнены.

Однако на этот раз в США и за рубежом поднялась волна негодования против предполагаемой казни Надас. По системе Интернет в адрес суда и властей штата стали поступать во множестве протесты. В конце концов судебные власти отступили. Они заменили собаке смертную казнь высылкой в другой штат. Американские любители животных торжествуют.

«Известия» (№ 90) пишут о «новом аттракционе на Невском».

Двородный племянник экс- мэра Петербурга 27-летний москвич Александр Собчак открыл на Невском проспекте ночной эротический клуб. По его словам, эротическое меню клуба «не имеет аналогов в стране и мире». Удовольствия здесь, и правда, на вес золота. Вход — 800 тыс. руб., обед на «живом столе» (на котором возлежит голая барышня) — еще 800 тыс. руб., приват-стриптиз — еще 800.

Новорусской крутизны наворочено здесь изрядно: культуристы-охранники, полуголые официантки, золотые медальоны 585-й пробы, которые выдаются каждому на память (в каждом 50-м — алмаз), розыгрыши 4-комнатных квартир и автомобилей. У входа в колонне сидит голая тетка. Над головами входящих — нагая девица летает на качелях...

«Комсомольская правда» (№ 93) сообщает:

В Менском районе Черниговской области во время недавних выборов председателя сельсовета в одном бюллетене напротив фамилии прошлого руководителя оказался нарисован кукиш. Избирательная комиссия признала документ действительным, поскольку, согласно инструкции, любая пометка против фамилии означает «за».



Из зала суда

Лучше жить дружно...

ЖИТЕЛЬ деревни Мартиново Звонской волости гражданин Никандров Сергей Александрович, 1972 года рождения, в ночь на 27 декабря прошлого года пришел домой не один, а с бутылкой водки. Его сожительница Иванова, двое их детей и проживавшая в том же доме Г. С. Черницкая уже спали мирным сном. Никандров, вместо того, чтобы лечь спать, принял за принесенное спиртное. Делал это он не тихо, а со скандалом. Предъявлял претензии сожительнице, нецензурно ругался.

Около восьми часов утра в комнату к сожителям зашла Черницкая. Попросила Никандрова прекратить ругань. Никандров возмутило такое бесцеремонное вмешательство в его личные дела. Он подскокил к Черницкой и два раза ударил ее по лицу. У нее пошла носом кровь, под правым глазом образовался синяк.

На этом разгулявшийся гражданин не остановился. Он перевернул кровать с маленькой дочерью, разбил кулаком стекло в окне и стал душить свою сожительницу, которая попыталась было остановить расходившегося друга жизни.

Черницкая бросилась за помощью к матери Ивановой, проживавшей неподалеку. По улице тем временем мимо дома, где «резвился» гражданин Никандров, проходил Кузьмин, услышав ругань и крики, забежал в дом и оттащил расходившегося Никандрова от Ивановой... Тут пришла и ее мать.

Гражданин Никандров сел на скамью подсудимых. А так как в 1996 году он был осужден Пушкиногорским районным судом за кражу на два с половиной года с отсрочкой исполнения приговора, то debido и рукоприкладство в предновогодние дни обошлись ему дорого. Опочецкий районный суд приговорил его в общей сложности к трем с половиной годам лишения свободы в исправительно-трудовой колонии общего режима.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Областные средства массовой информации уже сообщали о том, что несколько дней в Псковской области провели представители шведского Красного Креста. 20 мая с ознакомительным визитом они побывали в Опочечком доме-интернате для инвалидов и престарелых.

Шведы познакомились с жизнью этого учреждения. Рассказали им и о нашем городе.

Гости привезли с собой небольшую гуманитарную помощь — одноразовые шприцы, посуду, памперсы. Деньги на это пожертвовали соотечественники миссионеров.

Фото Е. Пульши.

Даты

В АРХИВЕ РАЙОНА 29 ТЫСЯЧ ДЕЛ

ПЕРВОГО июня исполняется 80 лет со дня подписания председателем СНК В. И. Ульяновым (Лениным) декрета «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР». Декрет впервые законодательно объединил всю созданную правительственными учреждениями документацию за предшествовавший дореволюционный период, присовокупив к ней через год (1919 г.) губернские архивные фонды, а также национализированные частные, акционерные, церковные и прочие архивы. Декрет ввел централизованное управление архивным делом всей страны, обуздал ведомственное всевластие над документами, обязав их в определенных сроки расставаться с вышедшими из употребления бумагами.

Ленинский декрет имел три крупных недостатка. Первый — в нем был проигнорирован принцип публичности. Понятно, что в условиях ожесточившейся борьбы за власть правящая партия не могла пойти на его включение в текст.

Второй — декрет, провозгласив централизацию, не довел ее до логического завершения, т. е. не образовал единое централизованное государственное хранилище. Свой первый «национальный архив» Россия

потеряла после смерти Ивана Грозного еще в XVI веке. Династия Романовых так и не смогла создать централизованное хранилище, хотя попытки были и при Николае I, и при Александре III.

И третий — государственная архивная служба первоначально была пристегнута к слабому Наркомату просвещения. Несмотря на имеющиеся недостатки, декрет от 1 июня 1918 года — это основополагающий акт, заложивший фундамент архивного строительства в России.

НАШ Опочецкий районный архив хранит документы предприятий, организаций, бывших колхозов, совхозов, учреждений с 1944 года. В настоящее время в нем находится около 29 тысяч дел, которые отражают деятельность более чем 330 организаций. Многие из них в разное время и по разным причинам были упразднены. Однако документы, переданные на государственное хранение, и теперь могут рассказать об их структуре, функциях, подтвердить стаж работы в послевоенные годы. К сожалению, на территории, по которой прокатилась Великая Отечественная война, документы довоенного периода почти не сохранились. По

Псковской области незначительная часть их имеется только в областном государственном архиве и его филиале — в городе Великие Луки.

Опочецкий районный государственный архив ежегодно выдает более 200 справок социально-правового характера. Особенно много обращений по хозяйственным книгам — это подтверждение стажа работы в артели, в колхозе, состава семьи, о принадлежности домовладений, построек, земельных участков и т. д. Увеличилось количество обращений граждан по награждению медалями: «Ветеран труда», «За доблестный труд» (в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина), «За преобразование Нечерноземья РСФСР».

РАБОТА архивов не очень заметна для большинства наших граждан. Тем не менее практически нет человека, особенно старших поколений, который не обращался бы в них с запросами о восстановлении необходимых документов, сведений и т. д. Поэтому она важна, так как служит нуждам и интересам граждан.

Л. ЗИРБУЕВА, заведующая архивным отделом администрации района.

● Так мы живем

Каждый сервис понимает по-своему

НАША страна не может жить без дефицитов. Если при Советской власти ощущался дефицит продуктов питания и ширпотреба, то теперь — дефицит денег. Если раньше был дефицит гостиничных мест, то теперь дефицит жильцов в гостиницах.

Трехэтажное здание под гостиницу в нашем городе не могло в свое время разместить всех желающих посетить город, приходилось ставить раскладушки в коридорах. Особенно большой поток приезжих происходил в Пушкинские дни, во время приема присяги в школе младших командиров, которая несколько лет существовала в нашем городе.

Теперь школы этой нет, всех приезжающих на Пушкинские дни, по словам заведующей гостиницы, способны разместить в пушкиногорские отели, не работают многие предприятия города — значит, меньше стало командированных, и места в гостинице пустуют.

Жизнь в городе не замерла. Сейчас стало больше ездить торговцев, но они предпочитают жить в частных квартирах. Почему? Говорят, дешевле. Но когда я им сказал, что место в гостинице стоит 19 рублей в сутки, они согласились, что за такие деньги можно жить и в гостинице. Значит, нет рекламы.

Кроме рекламы, привлечь жильцов в гостиницу можно сервисом, ежедневным учетом их потребностей и заинтересованностью в их исполнении. Глядя правде в глаза, надо сказать, что наша гостиница не совсем уж бессервисная, нет, у нас что-то есть — выдают, например, чайник, но он на всю гостиницу один, из него же пьет чай и персонал, поэтому записываться на чайник надо загодя. Поставлен в фойе бильярд, даже два стола, но играть на этих столах уважающий себя бильярдист вряд ли будет — на одном столе порвано сукно, на обоих нет регулировочных винтов для нивелирования столов.

Я был не прав, когда говорил о полном отсутствии рекламы. Нет, она есть и даже кричит с объявлениями, вывешенного у входа в гостиницу: «Коммунсервис» оказывает ритуальные услуги, и перечислено, какие: делают гробы, венки, копают могилы. По мнению «Коммунсервиса», это объявление должно привлечь жильцов в гостиницу, но господа жильцы, по-видимому, должны оплатить этот вид сервиса заранее, при вселении, ибо потом что с покойника возьмешь?

Это о том, что есть. А теперь — чего нет. Нет там горячей воды. Можно, конечно, в чайнике подогреть, чтобы помыться с дороги, но это если повезет и очередь до чайника дойдет. Нет там ни в вестибюлях, ни в номерах ни одного зеленого листочка. А самое основное, как я понял, нет желания привлечь приезжих в гостиницу ни у администрации гостиницы, ни у администрации города.

Гостиница — это ворота города, его фасад. Судя по объявлению возле двери гостиницы, в наш город можно ехать, чтобы умереть, только с обыванием в городе пока проблемы.

В. ГЛЕБОВ.

■ Корма — забота села

На чем выведешь в поле — такова будет коровья доля

Компетентная комиссия, в которую вошли начальник районного управления сельского хозяйства М. Я. Васильков, главный инженер Э. Я. Афанасьев, вместе с главой района О. А. Ефимовым объезжают хозяйства перед началом кормозаготовительной кампании.

ЦЕЛЬ поездки — окончательно подвести итоги готовности кормодобывающей техники, решить вопрос с недостающими запасными частями, горюче-смазочными материалами.

В основном, говорит М. Я. Васильков, хозяйства могут вновь выехать на поля, но далеко не вся еще техника готова. Сложное положение в «Красном Октябре», в кооперативах «Вет», «Авангард» и ряде других. Из бесед со специалистами, руководителями складывается окончательная картина по всему кормодобывающему комплексу, кому чем нужно помочь.

Сегодня комиссия выехала в кооператив «Авангард». При анализе готовности машин

были главные специалисты, руководитель С. В. Харьковский.

Если говорить в общем, то на запасные части «Авангарду» необходимо от пятнадцати до восемнадцати тысяч рублей. Надо отремонтировать и купить топливные насосы, аккумуляторы, жатки, зубья и т. д. Если управление планирует в первых числах начать кошение трав и заготовку кормов, то здесь откровенно заявили, что вряд ли получится. И слова близки к истине.

Колхозу нужны деньги. Но их здесь, к сожалению, очень мало или вообще нет. В день хозяйство продает около трехсот килограммов молока, тогда как рядом в сводке такие кооперативы, как «Заре-

че» — более тонны, имени Мичурина — полторы. Там не встает так остро вопрос, где и на что купить.

Будем изыскивать возможности, говорит С. В. Харьковский. Вот, дескать, отсырели и корма заготовим.

Травы в «Авангарде» надо убрать с 600 гектаров, плюс 50 гектаров однолетних. С дизельным топливом и маслом обстановка складывается более благополучно.

В заключение анализа О. А. Ефимов заметил, что там, где хорошо подготовлена техника, — вовремя выполняются все работы. И сеют, и заготавливают корма, и убирают. А для этого нужно производство, которое бы постоянно подпитывало все структуры механизации деньгами. А этого пока в «Авангарде» нет.

На следующий день комиссия побывала в «Красном Октябре» и «Колосе».

А. КУЗЬМИН.

ГАИ

предупреждает

„Внимание — дети!“

ЗА ПЕРВЫЙ квартал нынешнего года в Опочечком районе имели место десять дорожно-транспортных происшествий, при которых три человека погибли и семь получили ранения. В двух ДТП пострадали несовершеннолетние. Погиб подросток шестнадцати лет и получил ранения ребенок семи лет.

Чтобы снизить до минимума число возможных подобных происшествий, с 25 мая по 15 июня проводится операция «Внимание — дети!». С началом летних каникул на улице появится больше детей. Но, к сожалению, далеко не все они хорошо ведут себя на улице. Ребята играют на проезжей части, перебегают улицы в запрещенных местах. А это заканчивается иногда печально. Нельзя забывать, что с началом теплых дней на улице выезжают те водители транспорта, которые зимой не ездят. Это владельцы индивидуальных машин, мотоциклов, мопедов. Движение в весенние и летние дни на улице становится более интенсивным.

Ребята! Запомните, что от несчастного случая вы убережете себя только безукоризненным соблюдением правил уличного движения. Никому не хочется провести лето на больничной койке. И чтобы ваши летние планы не нарушились, будьте на улице внимательны и осторожны! Помните: четкое выполнение правил уличного движения исключает аварии, наезды и несчастные случаи на дорогах.

В связи с проведением операции «Внимание — дети!» госавтоинспекцией будет усилен контроль за движением автотранспорта на дорогах города и района. Просим водителей автотранспортных средств быть более внимательными на участках улиц и дорог вблизи школ и детских дошкольных учреждений.

**ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ
ОПОЧЕЦКОГО
РАЙОНА.**



◆ СПОРТ

Победили опочане

23 мая на городском стадионе состоялась матч чемпионата области по футболу между командами Опочки и Пыталова.

Игра проходила в упорной борьбе, с переменным успехом. В первом тайме счет открыт не был. В начале второго тайма гостям, футболистам Пыталова, удалось забить гол в ворота нашей команды. Затем инициатива перешла к

опочечским футболистам, и команде Пыталова трижды пришлось начать игру с центра поля. Голы в нашей команде забил Олег Левочкин, Валерий Никитин и Олег Александров.

Лишь в самом конце матча футболисты Пыталова сумели поразить ворота нашей команды во второй раз. Итог встречи — 3:2 в пользу команды футболистов Опочки.

Прыгаем, бегаем...

21 мая на городском стадионе прошло первенство района по летнему многоборью ГТО среди учебных заведений. В соревнованиях приняли участие пятнадцать команд. Всего на старт вышло более девяносто участников. Юные спортсмены соревновались в четырех видах многоборья: прыжках в длину с разбега, метании мяча и гранаты, беге на 60 и 100 метров и кроссе.

В командном первенстве среди учебных заведений победила команда школы-гимназии № 3. Команда школы № 2 была второй, школы № 4 — третьей. В младшей возрастной группе команда школы-гимназии № 3 также оказалась

сильнее своих соперников. Второе место заняла команда школы № 1, третье — команда школы № 4.

Среди сельских школ самой сильной оказалась команда Лобовской школы. На втором месте юные многоборцы Норчинской школы, на третьем — команда Краснооктябрьской.

В личном зачете в сумме многоборья победителями первенства района стали: в младшей возрастной группе — Марина Терехова (школа-гимназия № 3) и Александр Федковский (школа-гимназия № 3), в старшей возрастной группе — Олеся Кабанович (школа-гимназия № 3) и Стас Молчан (школа № 2).

Коротко о разном

И ВНОВЬ ОПЕРАЦИЯ

КАК СООБЩИЛ службе новостей председатель комитета по охране природы Опочечского района В. И. Федоров, с 1 мая по 30 сентября проводится операция «Чистый воздух». Каждый руководитель, водитель обязан знать, что выхлопные газы должны соответствовать нормам.

Теперь комитет совместно с транспортной инспекцией будут проводить проверки автотранспорта на предприятиях и дорогах города и района.

И ОЖИЛА ПРИРОДА

ПЕРВАЯ половина мая оказалась на редкость теплой. Природа, как утверждают знатоки, пробудилась и отцвела на две недели раньше.

Рано проснулись и всевозможные паразиты. Как нам удалось узнать в приемном покое ЦРБ, за выходные дни до четырнадцати человек обращаются с укусами клещей, которые могут вызывать болезнь мозга. Однако такой болезни еще не возникало. Обращаются в основном люди среднего и обеспеченного класса и их дети.

Самый памятный прием был на минувшей неделе, когда с травмами головы поступили три загулявших парня, которые не могли на мотоциклах разъехаться на дороге.

СТОРОЖ ДОРОЖЕ

ВНОВЬ возрастает интерес деловых людей к вневедомственной охране. На сегодня под ее бдительной сигнализацией находится семьдесят объектов города — банки, магазины, организации и т. д.

Последнее ограбление охраняемого предприятия торговли было в 1984 году. Воры разбили стекло, вскопили в торговый зал, быстро набрали, что могли унести, и скрылись. А на окнах не было решеток.

Работники охраны утверждают, что сторож обходится дороже, чем плата за сигнализацию, если ему платить как положено и как положено с него спрашивать.

Исправно сработала сигнализация в здании управления сельского хозяйства. К выносу здесь уже была подготовлена компьютерная техника.

ИХ ЭТО ОБИДЕЛО

СЛУЖБА новостей редакции опросила женщин-пенсионерок, что их больше всего обидело в новом пенсионном законодательстве.

Оказывается, их не очень волнуют сокращенные сроки учебы в институтах, «северные» и т. д. А вот вычеркивание из стажа лет по родам их просто кровно обидело.

А кем будут править новые правители, был их ответ, если женщины откажутся рожать.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

